
Rudersdal Biavlerforening

 Referat af generalforsamling torsdag d. 1. februar 2024.

1. Valg af dirigent.

Bent Søegaard blev valgt. Han konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt i henhold 
til foreningens vedtægter og dermed lovlig. 

2. Valg af referent.

Lars Petersen blev valgt

3. Formanden aflægger beretning.

Formanden aflagde beretning. 

Det blev tilføjet, at foreningen har fået tildelt 7.650 kr af Rudersdals Kommunes Her- og Nu-
pulje til indkøb af dragter og handsker til børn. Det betyder, at vi fremover på en tryg måde vil 
kunne fremvise bigården og lære børn om bierne, og det er være biavler. Foreningen takker 
kommunen for tildelingen. Tilbuddet om fremvisning af bigården vil fremgå af 
Skoletjenesten.dk/rudersdal. 

Det blev drøftet, om det høje vintertab (3 af 6 familier) var noget, som vi skulle gøre 
yderligere for at hindre. Der var enighed om, at et øget fokus på fodring i vintertiden var 
nødvendigt.

Derefter blev beretningen godkendt. 

4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab.

Regnskabet blev fremlagt. 

Det blev fremhævet, at det mindre antal bifamilier har betydet, at vi har høstet mindre honning, 
hvilket i sagens natur også har givet et fald i indtægten fra honningsalg. 

Foreningen har haft et underskud på 6.737 kr.

Det blev foreslået, at foreningens voksbeholdning i Bihuset fremover bliver medtaget i regnskabet 
som et aktiv. 

Derefter blev regnskabet godkendt. 

5. Fastsættelse af kontingent.

Bestyrelsen foreslog, at kontingent fastholdes uændret:  100 kr pr. år ved samtidigt medlemskab af 
Danmarks Biavlerforening. 300 kr pr. år for medlemskab af foreningen uden medlemskab af 
Danmarks Biavlerforening. 

Bestyrelsens forslag blev vedtaget. 

6. Behandling af indkomne forslag. (Sendes til formand senest 24. januar)

Der var ikke indkommet forslag. 

7. Valg til bestyrelsen 2024: 

Formand Ole Vedsted-Jakobsen :  blev genvalgt



Bestyrelsesmedlem 1 Tove Lefevre : blev genvalgt

Bestyrelsesmedlem 2 Lars Petersen (webmaster og sekretær) : blev genvalgt

Suppleant 1 Ubesat (idet Freddy Sørensen trak sit kandiatur og dermed udtrådte af bestyrelsen):  
José M. B. Esponda blev valgt 

Revisor Bent Søegaard: genvalgt (idet Eyvind fortsætter som kasserer)  

Ikke på valg – men på valg i 2025: 

Bestyrelsesmedlem 3 Ubesat 

Bestyrelsesmedlem 4 Mads Chr. Christensen 

Kasserer Eyvind Kornbech 

Suppleant 2 Ubesat : Malene Hedlund blev valgt 

Revisor Suppleant Ubesat 

8. Eventuelt: 

Camilla og Pia vil gerne fortsætte i Festudvalget. 

Det blev drøftet, hvordan vi kan få flere til at deltage i begynderkurset i biavl.  Der blev nævnt flere 
ideer:

➢ Omtale i bladet Dansk Biavl

➢ Uddeling af brochuren ”Bliv biavler” + ophængning af tilhørende plakat

➢ Holde Åben bigård en dag i foråret

➢ Opslag/samarbejde med FOF, LOF eller lignede

➢ Omtale i lokalavis om hvordan det er at være biavler

➢ Deltage i arrangementer/markeder f.eks. Vedbæk Havnedag eller høstmarkedet på 
Mothsgården

Der bliver holdt dronningekursus igen i år. Det vil formentlig være i slutningen af maj. Kurset vil 
fokusere på ”husmandsmetoden”:  buesnitsmetoden. Alle medlemmer er velkomne til at deltage.  

Alle medlemmer opfordres desuden til at møde op om torsdagen, når der holdes begynderkursus – 
det kunne jo være, at man lærte noget nyt.

Efter generalforsamlingen holdte Freddy et lærerigt oplæg om bisygdomme med den pointe, at jo 
yngre dronningen er, desto bedre bier får vi. Derfor bør dronningen skiftes hvert år. 


